

2025年8月28日 星期四

我市出租车全部新能源化进入倒计时

省市换车补贴叠加最高 1.1 万元 先换先得

□记者 徐启峰 邱一帆

本报讯 燃油(气)出租车更新换代为新能源车(纯电车型),不仅运营成本降低,还可享受补贴 1.1 万元。8 月 26 日,川汇区、淮阳区 20 多位出租车司机喜领"油换电"补贴。

近年来,我省积极响应国家新能源战略,全力推进新能源出租汽车新增、更新工作,目前全省70%出租车已更换成新能源车,我市此项工作也在积极推进。

按照省政府要求,全省出租车须于2025年 12月31日前全部更换为新能源车。目前,距离截止日期仅有四个多月,市交通运输局组织召开川 汇区、淮阳区新能源巡游出租车更新补贴发放现 场会,全力推动出租车"油换电"工作。

一辆出租车"油换电"能补贴多少钱?

市交通运输局相关负责人明确表示:补贴有两部分,最高可获 1.1 万元补贴。其中 6000 元是省补资金,我市还对积极响应的司机进行额外奖励,川汇区前 50 名、淮阳区前 20 名换车者每车奖励 5000 元。为支持出租车"油换电",我市共拿出 115.8 万元城市交通发展奖励清算资金,用于奖励巡游出租车司机购买新能源车。

据了解,川汇区、淮阳区共有巡游出租车约 1200辆,此项资金采取"先换先得、重奖先行"的 原则,直到发完为止。

"省补+奖补"政策有力刺激了我市巡游出租车司机的换车热情,此项工作呈加速推进态势。

会议现场,一名武姓出租车司机领到了1.1 万元补贴,非常高兴。他说:"两年前我把燃气车 换成纯电车,起初也有过顾虑,怕充电麻烦,但真 正开上后才发现新能源车运营成本低、驾驶体验 好,乘客也交口称赞,感觉自己换对了。"

市出租汽车行业协会会长王飞龙介绍,据他们统计,目前一辆加气车每月燃气费在 3000 元左右,而用新能源车充电费用一般不超过 1000元/月,运营成本显著下降。协会与多个知名新能源车企联系,选定了 10 个续航长、充电快、品质高的车型,协商降低了购车价格,受到广大出租车司机的青睐。另外,他们积极推广宣传"95128"约车服务电话,让巡游出租车客源更多一分保障,更有市场竞争力。

省青少年游泳锦标赛

周口游泳健儿创佳绩

□记者 田亚楠 郑伟元

本报讯 8月24日,"奔跑吧·少年"2025年河南省青少年游泳锦标赛在周口市体育中心游泳馆圆满落幕。经过5天的激烈角逐,周口队表现优异,共获得16项第一名、11项第二名、9项第三名的好成绩。

本次比赛吸引了全省760名青少年游泳健儿参赛,周口队共派出38名运动员,在多个项目中秀出实力。其中,男子10岁组的魏晨阳独揽200米蛙泳、50米蝶泳、500米自由泳、蛙泳全能4项第一;女子10岁组的申欣苒包揽了50米、100米、200米仰泳3项第一;女子公开组的张馨元获得50米、200米蛙泳2项第一。此外,郝紫■、刘伊静、师艺轩、陶家怡等选手,在各自年龄组的仰泳、自由泳、混合接力等项目中,多次登上领奖台,为周口队累积荣誉。

市游泳队领队夏雪艳表示,河南省青少年游泳锦标赛作为省内最高规格的游泳赛事,是检验后备人才的重要平台。未来,周口游泳健儿将继续逐浪前行,为备战 2026 年省运会积蓄力量,为河南游泳事业争光添彩。

生态教育润童心



返乡大学生志愿者魏柏宇向孩子们介绍珍稀鸟类的外形特征、生活习性与生存现状。近日,郸城县自然资源局组织工作人员、返乡大学生志愿者到该县新城街道秀水社区开办科普课堂,旨在通过生动讲解与互动实践,深化社区青少年对生态保护的认识。 记者 徐松 通讯员 陈吴陆 摄

周口少年从学校社团走向全国大赛

凭无人机编程摘银

□记者 田亚楠 郑伟元

本报讯 近日,第九届全国青少年无人机大赛落下帷幕,周口市第二十二初级中学八年级学生夏一飞在应用场景创意编程赛(硬件组)项目中脱颖而出,荣获全国二等奖,展现了我市青少年在科技创新领域的亮眼风采。

夏一飞与编程的结缘始于七年级,当时他加入了学校开设的编程社团,从此对这门充满科技感的学科产生了浓厚兴趣。

"感觉设计算法很有趣,科技感满满!"谈及学习编程的初衷,夏一飞坦言,社团里老师的耐心辅导和同伴间的思维碰撞,让他逐渐爱上了这项挑战。

为备战此次全国大赛,夏一飞用十几天时间集中冲刺。每天,他都会反复练习题库中的题目,不仅追求"会

做",更追求更简洁的解题方法,尝试用更简洁的步骤、更短的时间解题。"有的题用一般逻辑根本想不出来,得换好几种思路。"夏一飞说,这段备赛经历让他的思维变得更灵活,如今面对数学题,也能快速找到解题方法。

夏一飞的辅导老师黄晓飞对他评价颇高:"这孩子接受能力强,常能提出新思路,在省赛中曾获唯一满分。"黄老师介绍,学校为支持编程教学,投入大量资金引进硬件器材,社团每周开设6节辅导课,采用"一对一"指导模式,帮助学生攻克技术难题。

此次获得全国二等奖,是夏一飞第二次在国家级编程赛事中获奖。他表示,这份荣誉让自己更自信,九年级还要继续参赛,目标直指全国一等奖。对于即将入学的七年级新生,他也热情分享:"编程能锻炼思维,对学习很有帮助,感兴趣就一定要试试!"

华服为媒 缘聚七夕

周口市青年汉服文化交友联谊活动浪漫举办

□记者 杜营营

本报讯 当七夕的浪漫撞上汉服的雅致,这场穿越时空的交友盛会,为周口青年带来了别开生面的心动邂逅。8月22日下午,由市文明办、团市委、市青联主办,市青少年活动中心等单位承办的"承古韵·会知音·共赴新程"2025年周口市青年汉服文化交友联谊活动浪漫举办,百余名单身青年应邀参与。

活动伊始,汉服妆造区内,精致的襦裙、素雅的直裾整齐陈列。化妆师精心为青年们打造古典妆容,待他们衣袂飘飘、步摇轻颤,仿佛从古画中翩然而至。

领取号码牌后,一场穿越时空的交友之旅正式开启。 互动环节中,古韵与活力相映成趣:"抛绣球·初相识"环节,绣球随鼓声传递,接球者登台含笑自我介绍,即兴才 艺不时点亮初见时刻;"投壶取巧·双人接力"中,男女搭 档默契配合,胜负之间见真情,同心锁与童谣歌声平添趣意;"穿针乞巧大赛"上,《乞巧歌》婉转悠扬,男女配合穿针引线,指尖轻触间,香囊芬芳与笑语盈盈交织。在"执笔书心意"环节,宣纸轻展,有人誊写相思诗句,有人落笔"缘"字寄情;"共绘团扇"活动中,两人携手描绘喜鹊荷花,互赠之时附上手写祝福,扇面轻摇,流转着含蓄的温情。"三分钟约会"让交流更加深入,话题卡片引导对话自然流淌,座位轮转间,不同的故事碰撞出精彩的火花。最终的告白环节,心动卡片与台上真挚倾诉交织着勇敢的心意,成功牵手的嘉宾接过寓意美好的"浪漫礼遇",现场掌声中满载着真诚的祝福。

"此次活动让青年们在体验传统文化魅力的同时,也有机会收获真挚的情感。"团市委相关负责人表示,未来将常态化开展特色活动,联动更多社会力量,丰富青年文化生活,为青年成长与文化传承注入新动能。